

сталинский журнал

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 133 (1754) 21 ноября 1944 года, вторник Цена 20 коп.

ОТВЕТИМ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ НА ПРИЗЫВ МЕТАЛЛУРГОВ

В сталинском докладе и приказе советские люди с гордостью и радостью услышали оценку своего великого подвига в отечественной войне. В сталинских слоях советские люди нашли новый источник энергии и бодрости.

Доблестная Красная Армия разгромила бронированные орды врага, вышибла его за пределы священной советской земли. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы — заявил товарищ Сталин в докладе 6 ноября.

Советский народ поможет родной Красной Армии выполнить эту высокую миссию, своей самой отверженной труда претворит в силу, которая нанесет врагу последний сокрушающий удар.

Каждый, данный в новогоднем рапорте товарищу Сталину, живут трудящиеся нашего города. Железнодорожники, работники лесной, легкой, местной промышленности, строители вносят в победный фонд Красной Армии плоды своего напряженного стахановского труда. Воодушевленные историческими указаниями вождя коллективы предприятий города, по-фронтовому борются за выполнение и перевыполнение годовых планов, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Тайгинские вагонники в числе первых на дороге. В октябре они дали на 60 000 рублей сверхплановой продукции. В ноябре вагонники также работают хорошо. У них многие цеха уже выполнили годовую программу и сейчас дают сверхплановую продукцию.

Раньше срока выполнил свои обязательства коллектив комбината, где директором т. Эйчис. С начала года он выдал в подарок родине 200 000 единиц сверхплановой продукции.

Победителем в соревновании среди лесорубов вышел Пихачинский лесоподучасток, которым руководил т. Ерофеев.

Движенцы — победители в соревновании

Вчера состоялось вручение переходящего Красного Знамени Управления и дорпросожа Томской дороги коллективу Тайгинского отделения движения, завоевавшему первенство в соревновании в октябре.

По поручению руководства дороги знамя вручал секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев. Поздравив тайгинцев с первыми успехами в борьбе за выполнение государственного плана по грузам и улучшение оборота вагона, т. Ерукаев призвал железнодорожников к еще большему напряжению в труде, с честью выполнить указания товарища Сталина.

ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ В г. ТАЙГЕ

18 ноября в клубе имени В. И. Ленина состоялось торжественное собрание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных организаций города совместно с представителями Красной Армии, стахановцами промышленности и транспорта, посвященное празднованию Дня артиллерии.

Собрание открывает секретарь городского комитета партии тов. Дьяков.

По предложению капитана

ководит т. Павленчук. 16 ноября подразделение выполнил годовой план и обязался до конца года дать 1 500 кубометров крепежного леса.

Но у нас имеются отдельные предприятия, руководители которых не обеспечили нужных темпов.

Работа в ноябре решает успех выполнения взятых обязательств в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Однако паровозное депо, станция, колесные мастерские, горпромкомбинат в первой половине ноября работали неудовлетворительно. На месяц в месяц не выполняют производственных измерителей горнодобывающих комбинатов.

Руководители этих предприятий должны принять решительные меры, чтобы немедленно ликвидировать задолженность, образовавшуюся в ноябре. Нужно сделать все для того, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение месячных и годовых производственных планов, добиться права первыми подписать рапорт о выполнении клятвы, данной в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Обращение металлургов, которое мы печатаем сегодня, должно поднять новую волну социалистического соревнования на каждом предприятии, в каждом цехе, бригаде, в каждом коллективе.

Выступая инициаторами нового соревнования, металлурги обращаются к работникам всех отраслей промышленности с предложением закончить 1944 год, год решающих побед, новыми производственными достижениями.

Соревнование раскроет новые резервы повышения производительности труда, обогатит наш труд творческой инициативой, укрепит волю к трудовым победам. Борьба за право рапортовать великому Сталину о героическом выполнении новогодней клятвы поднимет всех трудящихся нашего города на новые трудовые подвиги. За досрочное выполнение годовых планов, за еще большую помощь Красной Армии, выполняющей свою заключительную миссию по уничтожению ненавистного врага.

Мы призываляем работников всех отраслей промышленности и транспорта, всех, кто снабжает фронт и население, закончить 1944 год — год решающих побед — новыми производственными достижениями.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина — вперед к полной победе над врагом!

ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ ДОБИТЬ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ И ВОДРУЗИТЬ НАД БЕРЛИНОМ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ!

ОБРАЩЕНИЕ

работников Магнитогорского ордена Ленина металлического комбината имени Сталина и Кузнецкого ордена Ленина металлического комбината имени Сталина ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

С большим воодушевлением слушала вся страна исторический доклад нашего великого вождя и гениального полководца товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Пришел на нашу улицу праздник. Красная Армия освободила наши родные земли от немецких захватчиков. Гордо звучат слова великого Сталина: «Отыне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти».

Итоги славных побед нашего народа на фронте и в тылу наполняют сердца трудящихся величайшей радостью. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе советского тыла, вселяет в нас новую энергию и воодушевляет на новые трудовые подвиги.

Сейчас, когда Красная Армия готовится к решающему наступлению на логово фашистского зверя и напечатанию новых уничтожающих ударов по врагу, весь советский народ должен помочь стремительному наступлению наших войск, чтобы в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Красной Армии предстоит вместе с армиями наших союзников добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. Для этого мы должны еще больше напрячь свои силы, преодолеть трудности и дать фронту все необходимое для полной и окончательной победы.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, мы, металлурги, вдохновленные докладом и приказом великого Сталина, берем на себя следующие социалистические обязательства:

Магнитогорский комбинат имени Сталина:

1. Досрочно выполнить план 1944 года и увеличить, в сравнении с прошлым годом, добычу железной руды на 690 тыс. тонн, выжиг кокса на 600 тыс. тонн, выплавку чугуна на 460 тыс. тонн, стали на 450 тыс. тонн и выпуск проката на 340 тыс. тонн.

2. Дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

3. Обеспечить полное выполнение всех заказов военной промышленности и дать металл высокого качества.

Кузнецкий комбинат имени Сталина:

1. Годовой план выплавки чугуна выполнить 17 декабря, выплавки стали — 20 декабря, производства проката — 27 ноября.

2. За счет дополнительной экономии дать в текущем году не менее 60 млн. рублей сверхплановых накоплений.

3. Перевыполнить план по производительности труда на 5 процентов.

4. Обеспечить своевременное выполнение всех заказов военной промышленности и дать металл высокого качества.

Принимая эти социалистические обязательства, мы призываем всех рабочих, служащих, инженеров и техников промышленности и транспорта Советского Союза последовать нашему примеру и развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за образцовую работу зимой 1944—1945 годов.

Работники военной промышленности — строители танков, самолетов, орудий, минометов, работники заводов боеприпасов! Дадим Красной Армии большие вооружения и боеприпасы!

Шахтеры, нефтяники, энергетики! От вас зависит нормальная работа черной металлургии и всех отраслей военного хозяйства. Даайте больше угля, нефти, бензина, увеличивайте выработку электрической энергии!

Железнодорожники! Бесперебойно и быстро перевозите военные и народнохозяйственные грузы, доставляйте металлургии и другим отраслям промышленности сырье и топливо!

Мы призываляем работников всех отраслей промышленности и транспорта, всех, кто снабжает фронт и население, закончить 1944 год — год решающих побед — новыми производственными достижениями.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина — вперед к полной победе над врагом!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Настоящее обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского ордена Ленина металлического комбината имени Сталина и Кузнецкого ордена Ленина металлического комбината имени Сталина.

Выполняют обязательства

В цехе годового осмотра большого производственного подъема. В ответ на доклад товарища Сталина мы взяли на себя дополнительные повышенные социалистические обязательства и с честью их выполнили.

Впереди в соревновании идут слесари т. Котов, Масленников, Горбунов, Губкин, Батанов. Они

ежедневно выполняют производственное задание на 160—175 процентов. Наши стахановцы ставят перед собой задачу ко Дню Конституции довести свою производительность труда до 200 процентов.

В. Васильев,
бригадир цеха годового осмотра вагонного депо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 ноября

В течение 19 ноября в Венгрии наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией Дьенвеш, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них Гернад-Как, Герембель, Тофалу, Вечь, Хевешугра, Болдог, Галга-Хевиз.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 18 ноября наши войска подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Прием И. В. Сталиным делегации населения Варшавы

15 ноября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял делегацию города Варшавы в составе президента Варшавы М. Спыхальского и представителей Рады Народовой (Национального Совета) Варшавы В. Цуды, В. Мальчинского, И. Ко-вальской.

Делегация вручила И. В. Сталину от населения Варшавы в знак благодарности советскому правительству за помощь, оказанную им польскому народу, символический дар — бронзовый герб Польши.

М. Спыхальский и И. В. Сталин обменялись речами.

Речь М. СПЫХАЛЬСКОГО

Гражданин Маршал! В день национального праздника нашего великого союзника Советского Союза — 27-й годовщины Великой русской революции национальный Совет столицы Польши — Варшавы, политические организации, профсоюзы, духовенство, общественные организации Варшавы постановили выразить свою глубокую благодарность своей освободительнице Красной Армии и ее великому вождю Маршалу Сталину.

Было принято постановление преподнести Вам, гражданин Маршал, символический дар — государственный герб, заботливо сохраненный рабочими Праги — Варшавы в жестокие времена оккупации.

Это постановление было с энтузиазмом одобрено массовыми митингами населения Варшавы. Это есть выражение солидарности всей Варшавы с политикой Красной Рады Народовой и Польского Комитета Национального Освобождения, политикой тесного союза и сердечной дружбы с нашим могучим славянским соседом.

Варшава для поляков есть символ несгибаемой борьбы польского народа с немецкими захватчиками. Варшава никогда не переставала бороться, а народ Варшавы всегда ожидал своего освобождения с востока и соединял свои собственные усилия с героической борьбой народов Советского Союза.

Варшава — Прага не только была освобождена обединенными усилиями Красной Армии и Войска Польского, но сейчас же после своего освобождения получила щедрую помощь от братского Советского Союза.

Польская пословица говорит: «Подлинных друзей узнают в беде». Мы узнали искреннюю Вашу дружбу, гражданин Маршал, как в помощи, оказанной нам в борьбе, так и в помощи изголодавшемуся во время оккупации населению Варшавы.

Мы глубоко верим, что в борьбе за окончательное освобождение Варшавы и всей Польши мы будем идти к победе, связанные братским союзом. Мы верим, что мы будем отстраивать нашу страну при дружественной поддержке нашего великого восточного союза.

Уничтожим общими усилиями гитлеровскую Германию и отстроим демократическую дружественную СССР Польшу и наш прекрасный город Варшаву, и она будет еще красивее, чем была прежде.

Речь И. В. СТАЛИНА

В ответной речи товарищ Сталин сказал:

Уважаемый г-н Спыхальский! Уважаемые делегаты! Я принимаю с благодарностью из ваших рук дар столицы Польши — Варшавы, как знак братских чувств польского народа к народам Советского Союза и как символ прочного боевого союза между Польшей и Советским Союзом против нашего общего врага — гитлеровской Германии.

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

(ТАСС).

— Товарищ Сталин...

Решительно улучшить оборот вагонов!

Контрольные посты за работой

Получив важнейший наркомовский приказ № 752-Ц, коллектив Тайгинского вагонного участка со всей настойчивостью взялся за осуществление указаний Наркома товарища Л. М. Кагановича об улучшении оборота вагона. Во главе этого большого и ответственного дела стали члены профсоюза, командиры производства, рядовые железнодорожники.

По инициативе передовых стахановцев в вагонном участке был создан контрольный пост. К созданию этих постов наши партийные, хозяйствственные, профсоюзные руководители подошли со всей серьезностью. В плодотворной работе постов многое зависело от деловых качеств и авторитета членов бригады. Эти товарищи должны были быть не только активными общественниками, но и в совершенстве знать вагонное дело, а главное, чтобы каждый из них имел четкое представление о поездах положении на узле.

Членами контрольных постов были утверждены наиболее рабочие в техническом отношении, авторитетные товарищи бригады возглавил член ВКП(б) старший приемщик НКПС Михаил Алексеевич Ломовцев. В бригаду вошли также зам. начальника вагонного участка т. Плотников, приемщик НКПС т. Стародубцев, диспетчер вагонного депо т. Тризна, мастер вагонного депо т. Баринов, техник по колесным парам инвалид отечественной войны трижды орденосец т. Шкуров, инструктор по автормозам т. Долгов и другие. Вся бригада состоит из 11 человек.

Многое зависело от правильной организации работы членов контрольного поста. Мы распределили их по определенным участкам. Дело было поставлено так, что из поля зрения активистов не ускользал ни один тупик, ни одно прымакание.

На эти участки направили т. Тризу, Ломовцева, Стародубцева, Аксенова, Долгова, Шкурова. За работой постов осуществляется систематический контроль. Такая организация труда дает право каждому активисту действовать самостоятельно, в то же время держать тесную связь с руководителем бригады, партийными, хозяйственными и профсоюзными организациями, и наконец, с поездами и маневровыми диспетчерами, дежурными по станции и т. д.

Месяц работы контрольных постов показал всю их жизнеспособность, большую организующую силу. За это время наши активисты выявили и пустили в эксплуатацию

атацию более 250 вагонов, которые в своем большинстве использованы на погрузке угля, крепежного леса и др. важнейших грузов. По выявлению вагонов с чрезмерно завышенным пространством бригады немедленно сообщают об этом руководителю бригады, а затем письменно небольшим рапортом детально рассказывают, где, в каком месте находится вагон, его номер, продолжительность простоя, количество сессий и т. д.

Вот что пишет, например, 11 ноября в своей докладной записке член контрольного поста т. Аксенов: «В тунике линейного ОРСа с 1-го ноября стоит четырехосный порожний ледник № 1481122, с 29 сентября четырехосный крытый вагон № 740830, с 5-го ноября два четырехосных крытых вагона № 1707161, принятые немедленные меры для пуска их в эксплуатацию». Всего в этой докладной тов. Аксенов сообщил о завышенных простоях восьми вагонов.

Член контрольного поста тов. Цукров в своей докладной от 18 ноября сообщил, что на старотомских путях долгое время перепростирают десять совершеннопрочных вагонов. В то же время работа активистов со всей очевидностью показывает, что на Тайгинском узле еще нет надлежащей борьбы за оборот вагона, более того некоторые хозяйствственные руководители в этом отношении проявляют преступную безответственность.

Месяц работы контрольных постов принес свои плоды. Вряд ли теперь кто скажет, что они не дееспособны, между тем некоторые командирывольно или невольно чинят препятствия, ставят барьера на пути работников бригады. Несколько суток кряду на старотомских путях стоят 10 вагонов, выпущенных из ремонта. До сего времени их погрузкой не используют. В чем дело? Оказывается тупик настолько захламлен, а стрелки занесены снегом, что в течение многих дней не представляется возможным вывести эти вагоны из тупика.

Начальник станции т. Булгаков сваливает свою вину на вагонников, дескать, они должны чистить тупик, руководители вагонного депо (начальник т. Тяглы) жалуются на станционников. Пока начальники рьяно спорят, 10 вагонов простоят без дела, а отделение не выполняет план погрузки.

А. Никоноров,
пред месткома вагонного участка.

ВЕЛИКИЙ БАСНОПИСЕЦ

(К 100-летию со дня смерти)

Сегодня исполняется 100 лет со дня смерти великого баснописца-сатирика Ивана Андреевича Крылова.

Иван Андреевич родился 13 февраля 1769 года в Москве в офицерской семье. Отец его умер в юности, оставил жену с малолетними детьми. Уже с 10 лет Крылов был вынужден служить писцом в суде.

Писать Крылов начал рано. В 1789 году он стал во главе журнала «Почта духов», где в сатирических письмах высмеивал нравы помещиков-самодуров.

В 1792 году Иван Андреевич вместе с Клушиным и другими издает журнал «Зритель», в котором выраженным антидворянским направлением. В нем была напечатана антикрепостническая повесть Крылова «Покхальная речь в память моему дедушке», а также «Кан» — сатира на монархию и на бюрократически-полицейское правительство.

В мае 1792 года, по личному приказу императрицы, в типографии журнала был произведен обыск, издателей Крылова и Клушина допросили, а в 1794 году,

по указанию начальства они уехали из Петербурга в провинцию Их выгнали из столицы, лишили слова. Крылов был изгнан из литературы.

Проходили годы, менялись цари. Екатерину II, изгнавшую Крылова из литературы, сменил Павел, в 1801 году Павла убили дворяне и возвели на трон сына его Александра. Иван Андреевич возвратился в столицу. Но он видел, что издавать журнал вроде «Почты духов» нечего было и думать. Крылов стал продолжать борьбу новым оружием — басней.

Когда первые басни вышли отдельной книжечкой, успех был необыкновенный. Они были изданы 75 тысячным тиражом. 9 ноября 1844 года Крылов умер.

Многие басни Крылова изображают определенные политические события, метят в определенных лицах. Так в басне «Квартет» он омеля государственный совет и его руководителей, признавал их неспособными к политическим действиям.

В своих баснях Крылов обличает хвастовство («Синица»), не-

Как комсомольцы выполняют клятву вождю

Комсомольцы и молодежь, вместе со всеми трудящимися нашего города, подписали новогодний рапорт великому Сталину. Они дают клятву, не покладая рук работать для фронта, повышать производительность труда, стахановским трудом помогать Красной Армии быстрее разгромить врага.

Прошел почти год с момента подписания новогоднего рапорта. За это время молодые рабочие и работницы предприятий города добились больших производственных успехов. Расширился ряд стахановцев военного времени, на большинстве предприятий не стало молодежи, не выполняющей нормы выработки, молодые рабочие повысили свою квалификацию, окрепли технически. Комсомольцы занимают авангардную роль в производстве.

Большой производственный подъем на предприятиях был в период предоктябрьского соревнования. Он продолжается и сейчас. Комсомольцы и молодежь в ответ на доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции взяли на себя дополнительные повышенные обязательства и с честью их выполняют.

Высоких производственных показателей добились комсомольцы и молодежь литейного цеха паровозного депо. Бригадир т. Кулик сумел мобилизовать молодых стахановцев на фронтовую работу. Среднюю производительность труда они довели до 160 процентов.

Отлично работает молодежь электротехника паровозного депо, где бригадир т. Качальский. Здесь в среднем каждый молодой рабочий выполняет свое задание на 170 процентов.

В подарок Октябрю 30 комсомольцев депо, в неурочное время, за 6 часов выпустили из ремонта паровоз. Многие комсомольцы премированы руководством депо.

Коллектив вагонного депо каждый месяц досрочно выполняет производственную программу. В этом большая заслуга комсомольцев и молодежи. Особенно высокопроизводительно работает фронтовая бригада т. Куклиной. 170—180 процентов — вот средний процент выработки молодых стахановцев.

Сейчас на предприятиях проходит проверка выполнения обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Для части каждой комсомольской организации мобилизовать комсомольцев и молодежь на еще более высокий фронтовой труд, добиться, чтобы ни на одном предприятии не было молодых рабочих и работниц, не выполняющих нормы выработки.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Ответим на доклад товарища Сталина новым производственным подъемом. Полностью выполним новогоднюю клятву вождю.

новцев этой бригады. Таких же успехов добилась комсомольско-молодежная фронтовая бригада т. Серых. По полторы две нормы за смену дают комсомольцы т. Лобадерев, Голишев, Гринко, Шутов и другие.

На швейной фабрике заслуженным авторитетом пользуется комсомольско-молодежная бригада закройного цеха. Руководитель этой бригады т. Пузырева является секретарем комитета ВЛКСМ. Комсомольцы стахановцы закройного цеха т. Пройзер, Смирнова, Васильева показывают пример трудовой доблести.

Коллектив завода, где директром т. Эйчис, досрочно выполнил годовую программу. Лучшими стахановцами завода являются комсомольцы.

Выполняя обязательства, взятые в новогоднем рапорте товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь артели «Красный швейник», где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Сюткина, занимают авангардную роль на производстве, активно борются за перевыполнение плана выработки ширпотреба. В результате артель уже выдала сверхплановой продукции больше чем на 100.000 рублей.

Однако не все комсомольцы и молодежь показывают пример стахановского отношения к труду. На швейной фабрике работает бригада комсомолки т. Вильман. Сама т. Вильман является стахановкой военного времени, имеет три нормы за смену. Но в ее бригаде низкая трудовая дисциплина. Отдельные молодые работницы, занимаясь на производстве разговорами, не выполняют своих смелых заданий.

Слава трудовая и производственная дисциплина среди молодежи в коллективах кондукторского резерва. Не выполняют нормы выработки отдельные молодые рабочие разговорами, не выполняют своих смелых заданий.

Сейчас на предприятиях проходит проверка выполнения обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Для части каждой комсомольской организации мобилизовать комсомольцев и молодежь на еще более высокий фронтовой труд, добиться, чтобы ни на одном предприятии не было молодых рабочих и работниц, не выполняющих нормы выработки.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Ответим на доклад товарища Сталина новым производственным подъемом. Полностью выполним новогоднюю клятву вождю.

А. Журавлев,
секретарь горкома ВЛКСМ.



Дважды Герой Советского Союза капитан Николай Дмитриевич Гулаев. В боях с немецко-фашистскими захватчиками он лично сбил 57 вражеских самолетов.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Войска союзников, действующие на территории Германии, завоевывают окружение города Гейльбронна. Южнее союзники заняли ряд городов и отбили несколко вспомогательских контратак.

Во Франции союзные войска вступили на северную и южную окраины города Мец. В другом районе войска союзников освободили от немцев 12 городов.

За последние три дня союзные войска продвинулись почти на 10 километров вдоль швейцарской границы.

В Италии — действия патрулей.

18 ноября авиация союзников совершила налет на вражеские объекты в районе столицы Австрии — Вены.

Соединения английских бомбардировщиков бомбардировали крупный узел германских железнодорожных и водных путей — обширного — Мюнстер. Другие отряды английской авиации бомбили германский завод по кислотной нефти.

По приказу Гиммлера, в Берлин бывший начальник службы транспортной связи германской армии генерал Фромм, был арестован по обвинению в покушении на Гитлера и в последние месяцы подвергался жестоким пыткам.



зы басен сами сделались пословицами.

Этой народностью восхищается Белинский. «В его баснях», — писал он, — как в зеркале, отражается русский ум, с острыми зубами, которые сильно кусаются, с егометивостью, насмешливостью, его природной меткостью взгляда на предметы и способностью коротко, ясно и вместе кудряво выражаться».

Крылов был не только великий баснописец. Он был и великий патриот. Все его произведения говорят о большой любви к своему народу, к своей земле.

Когда в 1812 году весь русский народ поднялся на защиту России от Наполеона, Крылов превратил свое перо в острый меч и обратил его против врага.

В первые месяцы войны русской армии приходилось отступать. Даже и после назначения главнокомандующим Кутузова отступление еще продолжалось. Многие тогда не понимали действий Кутузова, роптали и требовали наступления.

Но Крылов верно понял план великого полководца. Он написал басню «Обоз», в которой добрые люди несут на своем крестце тяжелый воз и осторожно спускают его под гору.

Наполеон заговорил о мире. Он

прислал к Кутузову своего посла Лористона, который сначала живился на партизан и крестьян, нападающих на французов, а затем предложил заключить мир.

Вместо заключения мира, Кутузов внезапно двинулся к Москве и внес тяжелое поражение французам. Началось бесславное отступление.

Все это Крылов изобразил в своей басне «Волк на псаре».

Каждому из нас дорог Иван Андреевич Крылов. Его басни учат детей в школе, их мудростью пользуются педагоги, а чем больше зрелым становятся люди, тем больше заслуживает Крылов.

Крылов был патриотом своего народа, своей земли. И сейчас когда идет священная, освободительная война против немецко-фашистских захватчиков, мы глубоко чтим память великого баснописца и патриота Ивана Андреевича Крылова.

В. Колесникова,
педагог литератор Тайгинской школы № 2.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.